F1031 Matematika o krok napred

9. Vicenasobny integral — Fubiniova véta.

Uloha 1.
Vypoététe integral [[[r’drd&de, kde K =[0, R]x[0, #]x[0, 2].
K

Uloha 2.
Homogenni rovinny ttvar o ploéné hustoté & je vymezen omezen funkcemi ¢(x)=0, w(x)=x"'na
intervalu [1, 2]. Vypoctéte jeho

a) hmotnost,

b) polohu stfedu hmotnosti,
C) momenty setrvaénosti vzhledem k osam x a y.

Uloha 3.
Vypoététe moment setrva¢nosti homogenniho rota¢niho kuZele o hustoté p, poloméru podstavy R a

vySce vV vzhledem Kk ose jeho symetrie. Navod: Osu kuZele zvolte za osu z soustavy soufadnic, jeji
pocatek umistéte do stfedu podstavy kuzele. Vrchol kuZele bude tak mit soutadnice (0, 0, v) . Rovnice

. Vv .
kuzelové plochy tvorici plast’ kuzele je dana funkci z=w(X, y)=v— E«fxz +y?,0<z<v,rovina

podstavy ma rovnici z =¢@(X, y) =0. Pouzijte valcovych soutadnic (r, ¢, z), X=rcose, y=rsing.
V nich je objemovy element vyjadien vztahem dV =r dr dedz.

10. Plo$ny integral.

Uloha 1.
Parametrizujte ast kulové plochy o rovnici x? + y? + 2% = R?lezici v prvnim oktantu soustavy

soufadnic pomoci sférickych thlovych soufadnic 4, ¢ . Urcete soutadnicové kiivky Cg, C, a jejich

tecné vektory f; =(%,ﬂ,gj, f = %,ﬂ,ﬂ . Vyjadtete plosny element této plochy
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pomoci sférickych thlovych soutadnic, tj. | f, x fw |d3de a vypoctéte plosny obsah ttvaru.

4

Porovnejte vysledek se znamym vztahem pro povrch osminy koule.

Uloha 2.
Uvazujte o homogennim plo$ném titvaru 0 rovnici z = x* + y? (povrch rotaéniho paraboloidu)

omezeném nerovnosti 0<z < R?. Plo$na hustota je o . Parametrizuje uvedenou plochu pomoci
polarnich soufadnic r, ¢, tj. (r, @, 2), rcose, y=rsing, z dopoditejte z rovnice plochy. Vyjadiete

te¢né vektory k soutadnicovym kiivkdm C,, C  a ploSny element. Vypoctéte plosny obsah utvaru a

jeho moment setrvacnosti vzhledem k ose z.

Kdyz to nepiijde, prijdte na konzultaci.



